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Exercice n® I ; Glucides.
Soit le trikoloside suivani:

1) Donner la nomenclature officielle en incluant le maximum d'informations :
Réponse:

2) Ce triholoside est-il réducteur? Justifier la réponse. #0-4 & ocw,
nser

3) Pourra —-il former une osazone en présence de phényihydrazine en excés ? Justifier la réponse.
Réponse:

4) Quel est le résultat obtenu sur B, apreés action de HCl dilué suivie d'une oxydation douce tel
que l'iode en milien alcalin sur le triholoside? Donner le nom du composé obtenu

Réponse:

o,
5) Si on réalise l'oxydation périodique sur le triholoside, donner le nombre de moles de: -~
HI0, consommées: HCOOH formées: HCHO libérées : B! % B

6) Quels sont les dérivés méthylés qui pourront étre identifiés aprés perméth
a chaud en milieu HCI dilué?
Réponse:

7) Apres substitution de la fonction amine par un OH (composé A), quels seront la ou les enzymes
susceptible (s ) d'hydrolyser les liaisons osidigues de ce triloloside?
Réponse:

8) Donner la formule de l'énantiomére du composé B (obtenu aprés hydrolyse).
Réponse—

Exercice n® 2 (lipides)

L ‘analyse d'une lécithine montre qu'elle renferme un acide gras saturé & 4 atomes de carbone et un
autre acide gras insaturé. Le diacyl glycérol présente un 1,= 281,40 et I;=ﬁ.‘1‘,ﬂ (C=12;0=16;
KOH=56; I=127)
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Réponse: ,
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2) Donrier les noms des produits finaux aprés action de la phasphelipase D sur cette lecithine. %

Réponse:

3} Quelle est la différence structurale entre une lécithine et une sphingo myéline.
Répounse:



Exercice n°3 { AA- peptides —protéines)
L'étude de 4 peptides A, B, C et D a permis d’avoir les informations suivantes:
1) Retrouver la séquence du tripeptide acide A de PM= 353, dont la carboxypeptidase détache un a
aminé a groupement phénol, et f'nnduopepalpi;se détache un acide aminé sans activité optique.
- Séquence de A: Réponse—}H A/ __ A _ R | Cre W
s . i
2) L'étude du peptide B montre que: : £ > GLu Mo M
a)L'action du phényllsothiocyanate ou du Lfluoro2-4dinitrobénzéne ne permetl'obtention d' PTH-AA,
ou d'un DNP-AA. Que concluez-vous? > . Phads _
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b) La trypsine agissant sur B donne 2 peptides B, et B; . L'kydrolyse chlorhydrique iotale de B, donne
la composition suivante: ILE, LYS, ALA; THR. L'hydrolyse de HCI 6 N pendant une durée de 48 heures
sur B; donne: ASP, ARG, SER. Que concluez- vous?
Boome: . 8 — & porl posszhe S TRE 4 0t peglich wclicus
¢) La méthode récurrente d"Edman sur B; et B; a permis de libérer: -ILE puis THR pour B,
-ASP puis SER pour B,
Que conciuez-vous?
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d)L'étude en U.V. & 280 nm des peptides B, et des Sfragments peptidiques B, et B ; monire une
absorption pour B et B; .On vous demande de décrire:

- Le comportement éifﬂmphaﬂ!ﬂquedes.?fmgquuﬂ B; et B, sachant que les P
Pkﬂ NH>=9 Pﬁ, arc <1248 pk,- Asp =4,2 pk,.;_ yy= 40,53 pH milien=

Réponse sur l'éléctrophorégramme ci —contre:  Anode R PRy % E.__ f cathode
Justification de vorre réponse : ik £ (=2

bastnes e ba s

-Le comportement des 2 fragments peptidiques B; et B; avec une résine échangeuse de cations (pHm=7)
Réponse:

e) Donner la séguence de B. Réponse: Tof :{H% \‘

Tt

3) Le mélange des 2 peptides C et D de PM différents, PMc = 700 et PM=1200, de PHi différents est
sourmis & une SDS-PAGE. Les résultats obtenus sont, peur C, une bande correspondant @ PM= 350 et

pour D, une bande de PM= 300. Quelles sont vos conclusions en précisant le rale du SDS?
Réponse succincte:

ENZYMOLOGIE (cours)
a ) Définition du KATAL:

b) Définir briévement le site actif d'une enzyme.
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